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Abstract: The research aims at the evolution of the human resource and the integrated 
measures to support this resource towards a positive evolution and social reinsertion. 
The three mixed communities constitute the areas of marginalization, and the 
investments of the last period aimed precisely at the human resource. That is why the 
research aims to identify the main changes in the life of these communities from the 
perspective of human resources and the main metamorphoses that occurred following 
the implementation of projects. 
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În justificarea importanţei acestei teme s-a plecat de la definirea câtorva 
concepte, precum: problemă socială, politică socială, comunitate marginalizată, 
grupuri vulnerabile, resursă umană, măsuri sociale, consiliere profesională, 
consiliere de dezvoltare personală, antreprenoriat, şomaj, menite să clarifice 
graniţele în interiorul cărora se va realiza cercetarea. 

Primul concept este cel de problemă socială, un concept care a avut 
parte de o atenţie deosebită din partea specialiştilor şi, chiar dacă nu s-a 
convenit asupra unei definiţii universale a „problemei sociale”, există un acord 
în privinţa caracteristicilor sale principale. Aşadar, prin problemă socială se 
înţelege „o situaţie indezirabilă, care este considerată de un segment important al 
societăţii ca fiind suficient de serioasă pentru a necesita acţiune colectivă în vederea 
obţinerii unei ameliorări secmnificative şi a unei dezirabilităţi crescute” (Lazar et al., 
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2016, p. 965). În acelaşi sens, Farley (1992) defineşte problema socială ca 
situaţia care este „în mare măsură privită ca fiind indezirabilă sau ca o sursă de 
dificultate, determinată de acţiunea sau inacţiunea indivizilor şi care afectează sau se 
presupune că va afecta un număr mare de persoane”. Reţinem, aşadar, că o 
problemă socială afectează o bună parte dintre membrii unei 
comunităţi/societăţi în sens negativ, fiind necesară acţiunea colectivă (Şimon, 
2019, p. 140). 

În ce priveşte noţiunea de politici publice, diverse studii au oferit mai 
multe definiţii ale acestui termen care variau de la exemple vaste, aşa ca „Orice 
activitate pe care Guvernul (în cazul nostru, administraţia locală) o poate 
îndeplini” (Dye, 1963, p. 4) la  altele  care  ofereau  unele  caracteristici  mai 
specifice, spre exemplu „o anumită direcţie de acţiune urmată de un actor sau grup 
de actori în soluţionarea unei probleme sau sarcini”(Anderson, 1994, p. 5). 

Am putea oferi mai multe definiţii pentru a desluşi mai exact sfera 
semantică a cuvântului politică publică. Profesorul de ştiinţe politice, Adrian 
Miroiu (2001) precizează următoarele: „O politică publică este o reţea de decizii 
legate între ele privind alegerea obiectivelor, a mijloacelor şi resurselor alocate pentru 
atingerea lor în situaţii specifice” (p. 9). 

Politicile sociale, ca parte a politicilor publice, reprezintă aşadar un set 
de programe, activităţi, măsuri care au ca scop satisfacerea unor nevoi – mai 
mult sau mai puţin elementare – umane de protecţie socială, educaţie, sănătate, 
locuire şi, în general, creşterea bunăstării sociale prin intermediul redistribuirii 
unor resurse considerate a fi relevante (bani, servicii, timp, inclusiv resurse 
umane etc.) (Pop, 2005, p. 8). 
 În viziunea lui P. Burloiu, conceptul de management al resurselor 
umane presupune un proces prin care se face selecţia de personal, dar care 
presupune recrutarea, selecţia, încadrarea persoanei, în baza unui contract 
semnat, pe postul la care acesta candidează (Bocean, 2012, p. 10). 

Conceptul de resurse umane înglobează opt elemente esenţiale, şi 
anume: administrarea de personal, recrutarea, integrarea angajaţilor noi, 
evaluarea personalului, consultanţa, dezvoltarea profesională, medierea, 
negocierea contractelor (Romancenco, 2010, pp. 339-340). 

Prin recrutare trebuie să înţelegem un complex de procedee prin care se 
face o selecţie de personal. Astăzi, cea mai la îndemână metodă de căutarea a 
unui loc de muncă, dar şi de căutare de angajatori de personal sunt site-urile 
de internet. Această metodă permite, atât angajatorului cât şi celui care îşi 
caută un loc de muncă să aleagă serviciile cele mai optime pentru el (Băieşu, 



Evoluţia resurselor umane în comunităţile marginalizate din Alba Iulia                                       43 

Analele Universităţii Dunărea de Jos din Galaţi, Fasc. XX, Sociologie, nr. 17, 2022, pp. 41-78. 

2017, p. 207). Astfel, recrutarea este definită ca un proces continuu şi sistematic 
prin care o persoană trece prin mai multe etape, cum ar fi: scoaterea postului la 
concurs, depunerea dosarelor pe baza cărora se face o preselecţie, după care 
urmează numirea în funcţie şi ocuparea postului (Boţoroga, 2022, p. 275). 

Un alt concept este cel de marginalizare. Termenul se referă la două 
probleme principale. Prima problemă este reducerea semnificativă a implicării 
în societate şi pierderea considerabilă a oportunităţilor experimentate de 
anumite grupuri sau indivizi din cadrul unei anumite societăţi. O astfel de 
reducere duce la o scădere progresivă a participării sociale, o creştere a 
nivelului de sărăcie şi excluderea continuă din agenţiile sociale, cum ar fi 
şcolile, piaţa muncii, comunităţile politice şi aşa mai departe. Cealaltă 
problemă este aceea că şi în structuri aparent fluide precum societăţile 
democratice există elemente relativ rigide sau semirigide care reduc 
considerabil mobilitatea socială a membrilor unor grupuri, condamnându-i la 
un viitor de marginalizare. Marginalizarea grupurilor etnice şi rasiale este 
adesea văzută ca fiind un caz special de marginalizare şi este de obicei 
caracterizată de segregare socială, cum ar fi concentrarea lor în zonele mai 
sărace ale oraşelor şi de indicatori sociali asociaţi cu sărăcia şi performanţa 
slabă în societate (Bolaffi et al., 2003, p. 2). 

Marginalizarea, ca proces complex, a fost utilizată pe scară largă pentru 
a descrie procesele de excludere socială a unor grupuri sau secţiuni ale 
populaţiei din domeniile cheie recunoscute ale societăţii. Are ca rezultat 
izolarea, stigmatizarea, nerecunoaşterea, subordonarea şi privarea lor în 
societate (SinghaRoy, 2018, p. 2). 

Un alt concept este acela de dezvoltare personală, care înseamnă 
îmbunătăţirea abilităţilor personale pe care persoana le deţine. Această 
dezvoltare presupune o conştientizare a lor, dar, în acelaşi timp, şi o 
perfecţionare a acestora în linia dezvoltării personale. Dezvoltarea personală 
este evoluţia personală în care sunt incluse activităţile formale şi informale pe 
care persoana le pune în aplicare (Carabet, 2019, p. 10). 

Legat de conceptul anterior este şi cel de consiliere profesională, un 
proces creativ care se concentrează pe a ajuta beneficiarii să facă alegerea 
profesiei în raport cu pregătirea, calificările şi calităţile lor conştientizate. 
Consilierea este o profesie care se concentrează pe a face experienţa umană 
constructivă, semnificativă şi plăcută atât la nivel preventiv, cât şi la nivel de 
remediere. (Gladding  et al., 2015, p. 5; 13). Această orientare în carieră pe care 
o desfăşoară consilierul identifică capacităţile, interesele şi abilităţile persoanei 
pe care le are, dar de care nu este conştient că le are. Prin urmare, consilierul 
identifică abilităţile şi posibilele orientări pe care le are persoana. Astfel, 
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consilierea reprezintă procesul prin care, persoana aflată în consiliere, se 
încearcă să iasă la lumină abilităţile ( Savva, 2016, p. 84). 

Scopul principal al politicii de forţă de muncă este dezvoltarea 
resurselor umane. Prin faptul că nu instruim oamenii acum, dacă nu le oferim 
experienţă de lucru, îi împiedicăm să acumuleze capital uman pentru 
productivitatea viitoare. Ar putea fi şomerii cei care suferă astăzi greutăţi, dar 
mâine oricine poate suferi din cauza existenţei şomajului. Aşadar, stimulentele 
acordate firmelor private de a angaja şi de a forma lucrători, programele şi 
măsurile de intervenţie din cadrul proiectelor europene destinate recalificării, 
calificării grupurilor vulnerabile pentru a reduce şomajul reprezintă soluţii 
optime pentru reinserţia pe piaţa muncii a acestor persoane (Bell, 1997, p. 50). 

Recrutarea trebuie să ţină cont de nevoile persoanei care va ocupa 
postul. Prin urmare, recrutarea urmăreşte atragerea atât a resurselor umane 
necesare desfăşurării unei activităţi adecvate a organizaţiei, cât şi a resurselor 
umane atrase sporind şansele acestora de a rămâne în organizaţie cât mai mult 
timp (Muscalu, 2015, pp. 352-353). Cu toate acestea, recrutarea nu înseamnă 
doar publicarea unui anunţ de angajare. Recrutarea strategică este mult mai 
mult decât atât. În condiţiile unei competiţii mari, recrutarea trebuie privită ca 
parte a strategiei de resurse umane deoarece este primul contact cu viitorii 
angajaţi (Stoilkovska et al.,  2015, p. 284). 
 
Stadiul actual al cercetărilor 

În ultimul deceniu, politicile sociale destinate creşterii bunăstării sociale 
a grupurilor vulnerabile, între care şi persoanele de etnie romă, a reintegrării 
acestor grupuri în comunitate, precum şi dezvoltării comunităţilor 
marginalizate au cunoscut un avânt considerabil, mai ales datorită existenţei 
finanţării prin programe europene a proiectelor cu caracter social şi uman. 
Aceste proiecte pun accent pe reinserţia pe piaţa muncii a persoanelor inactive, 
pe calificarea şi pregătirea acestor persoane din grupurile vulnerabile, pe 
alfabetizarea copiilor şi persoanelor adulta, pe creşterea nivelului de 
şcolarizare şi a performanţelor, prin programe de tip „şcoală după şcoală”, 
„şcoala a doua şansă”, pe oportunităţi şi îngrijirea persoanelor cu dizabilităţi 
sau vârstnice, pe medierea pe piaţa muncii, pe dezvoltarea de mici afaceri şi pe 
creşterea simţului antreprenorial. Evoluţia resursei umane, atât din perspectiva 
schimbărilor pozitive asupra beneficiarilor care s-au derulat în viaţa lor, a 
familiilor acestora şi a comunităţii, cât şi din perspectiva celor care au 
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implementat proiectul, constituie scopul cercetării şi chintesenţa lucrării de 
faţă. 

Atlasul zonelor urbane marginalizate din România descrie caracteristicile a 
ceea ce se numeşte zonă marginalizată. „ Zonele urbane ”dezavantajate” sunt, 
prin definiţie, zone din interiorul oraşelor şi municipiilor care nu ating un 
standard corespunzător pe unul sau două din criteriile menţionate anterior. 
Zonele urbane ”marginalizate” sunt definite ca zone din interiorul oraşelor şi 
municipiilor care nu satisfac un standard corespunzător pe nici unul din cele 
trei criterii : deficit de capital uman, nivel scăzut de ocupare formală şi condiţii 
improprii de locuire” (Atlasul zonelor urbane marginalizate din România, 
2011, p. 4). În cadrul municipiului Alba Iulia, câteva din aceste zone urbane 
marginalizate supuse cercetării noastre sunt: Ciocârliei – Pompieri, Zgură, 
Lumea Nouă. Aceste zone sunt caracterizate prin mai multe caracteristici 
sociale negative: sărăcie, şomaj, analfabetism şi pregătire şcolară insuficientă, 
abandon şcolar, lipsa calificărilor necesare muncii, migraţia muncii, condiţii 
insalubre de locuit, segregare socială în anumite locuri, relaţii uneori 
tensionate în comunităţile mixte. Din datele barometrelor locale şi din 
anchetele sociale reiese că resursa umană din aceste comunităţi a avut până la 
data implementării proiectelor Alba Iulia 360 şi O nouă viaţă în Lumea Nouă un 
nivel educaţional scăzut, un nivel de ocupare scăzut şi o rată o şomajului 
crescută şi o calificare scăzută pentru inserţia pe piaţa muncii a beneficiarilor 
din cele 2 proiecte (Boc, 2022). 

Câteva dintre preocupările ştiinţifice şi de cercetare referitoare la 
cartierul şi comunitatea Lumea Nouă datează din anii 2011-2012. Una dintre 
cele mai recente lucrări, care reuneşte studii de sociologie urbană bazate pe 
cercetări întreprinse la nivelul acestui municipiu, este Studii de sociologie urbană 
(Marina, et al., 2011). 

A doua parte a volumului („Studiu de fundamentare a unor strategii 
sociale integrate pentru zona urbană şi periurbană – municipiul Alba Iulia şi 
zona adiacentă”) este mai strâns legată de perspectiva problemelor sociale. 
Principalele categorii de probleme identificate au fost: „1) Probleme sociale 
vizând copiii din comunitate (abandonul nou-născuţilor, familii 
monoparentale, copii cu handicap, copii fără acte de identitate, copii care 
cerşesc, copii care au comis acte de violenţă etc.); 2) Probleme sociale vizând 
adulţii din comunitate (lipsa locului de muncă, sărăcie, sănătate precară, 
alcoolism, lipsa asistenţei medicale); 3) Probleme sociale ale femeilor (violenţa 
în familie şi în afara familiei, copii în întreţinere); 4) Probleme sociale ale 
tinerilor (şomajul, părăsirea centrelor de plasament, copii în afara căsătoriei); 5) 
Probleme sociale ale vârstnicilor (persoane singure, persoane cu boli cronice, 
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persoane cu resurse sub venitul minim garantat, persoane victime ale 
violenţei). ” Un studiu-diagnostic realizat la nivelul unui cartier albaiulian, 
„Lumea Nouă”, ca nume generic, a fost destinat fundamentării unor direcţii de 
acţiune urbană. Rezultatele sunt expuse de către Lucian Marina şi Vlad Zeno 
Millea. Ca integrare în perspectivele de sociologie urbană, studiul valorifică 
direcţiile perspectivei problemelor sociale, dar şi pe cele ale perspectivei 
calităţii vieţii. Este realizată mai întâi o prezentare generală a cartierului 
„Lumea Nouă”, urmată de descrierea problemelor cheie identificate aici la 
nivel de: 1) locuire şi mediu; 2) viaţă cotidiană, 3) familie şi educaţie, 4) 
economie şi locuri de muncă (Marina şi Millea, 2011) (vezi şi Boc, 2022). 

Rezultate ale cercetărilor din echipe coordonate de Profesorul şi 
Sociologul Mihai Pascaru sau de ceilalţi membrii ai Departamentului de Ştiinţe 
Sociale, din cadrul Universităţii „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, au fost 
prezentate şi în alte lucrări precum Comunitate, identitate, marginalizare (2019). 
Este vorba despre cercetările din 2017, derulate într-un spaţiu teritorial 
delimitat din Alba Iulia şi important pentru realizarea Strategiei de Dezvoltare 
Locală Alba Iulia, fiind vorba de Zona Urbană Marginalizată (Boc, 2022). 

Parcurgând principalele probleme sociale cu care se confruntă 
comunităţile marginalizate menţionate ca fiind ţinta cercetării noastre, 
decriptăm câteva probleme precum sărăcia, cuantificată în cadrul celor 2 
proiecte în indicatori ca număr de persoane care au un venit la limita 
subzistenţei sau nu au nici o sursă de venit, şomajul care este cuantificat ca 
indicator în numărul de şomeri existenţi în proiect şi din care până la final un 
anumit număr au fost ajutaţi să se angajeze sau au beneficiat de reinserţia pe 
piaţa muncii printr-un management corect al distribuirii resursei umane. O 
altă problemă socială în comunităţile marginalizate ar fi numărul scăzut de 
afaceri, adică antreprenoriat slab, concept cuantificat prin numărul de 
persoane care au urmat cursul de antreprenor şi prin numărul de afaceri 
deschise. 

Cercetarea îşi propune să identifice pe teren nevoile reale ale 
persoanelor din comunităţile marginalizate din cartierul Bărăbanţ şi impactul 
pe care l-au avut asupra resursei umane din aceste comunităţi măsurile şi 
intervenţiile derulate în proiectele Alba Iulia 360 şi O nouă viaţă în Lumea Nouă, 
pentru a putea răspunde în mod concret şi punctual la aceste nevoi şi pentru a 
vedea care au fost rezultatele şi efectele ca urmare a implementării proiectului. 

Obiectivul general al cercetării este cunoaşterea şi înţelegerea aspectelor 
şi problemelor noi cu care se confruntă locuitorii din comunităţile din cele trei 
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comunităţi şi analizarea efectelor şi impactului asupra resursei umane în urma 
implementării activităţilor care au legătură cu resursa umană din cele două 
proiecte amintite. 

Originalitatea reiese, mai întâi, din faptul că la nivelul Municipiului 
Alba Iulia nu am regăsit studii şi cercetări care să reflecte analiza intervenţiilor 
autorităţilor locale asupra resursei umane în cele trei comunităţi marginalizate 
amintite, nici studii care să decripteze impactul politicilor sociale, 
implementate în Municipiul Alba Iulia asupra acestor comunităţi şi a vieţii şi 
bunăstării sociale a beneficiarilor acestora din punctul de vedere al resursei 
umane pe piaţa forţei de muncă. 

Pentru ca să avem succes în realizarea unei cercetări serios 
fundamentate este obligatoriu să avem clare şi câteva întrebări ale cercetării, 
fundamentale, la care ne dorim să obţinem răspunsurile. Principalele întrebări 
de cercetare corelate cu obiectivele cercetării sunt: 

1. Care sunt principalele tipuri de politici sociale şi măsuri de politică 
socială care au legătură cu resursa umană, implementate în cele trei comunităţi 
marginalizate din Alba Iulia? 

2. Care dintre aceste politici sociale au fost implementate corect? 
3. Care sunt principalele schimbări care au survenit în viaţa oamenilor 

din aceste comunităţi după implementarea acestor politici? 
Metodologia vizată pentru cercetarea noastră se va baza pe cercetarea 

cantitativă, pe metoda anchetei sociologice, când se culeg informaţii de la mulţi 
subiecţi pe baza unui instrument standardizat. Chestionarul cuprinde atât 
întrebări închise cât şi deschise, pentru a le da posibilitatea respondenţilor de 
a-şi exprima gândurile, opiniile în mod liber, aşa cum percep ei aspectele avute 
în vedere. 

Lotul studiat are un total de 130 de persoane care fac parte din cele trei 
comunităţi marginalizate unde s-au implementat proiectele pe fonduri 
europene amintite: Comunitatea Ciocârliei – Pompieri, Comunitatea Zgură şi 
Comunitatea Lumea Nouă. 

Am analizat 130 de chestionare care au fost aplicate persoanelor din 
cele trei comunităţi: Ciocârliei – Pompieri şi Zgură din cartierul Bărăbanţ, şi 
Lumea Nouă, beneficiari ai măsurilor integrate oferite prin proiectele Alba Iulia 
360 şi O viaţă nouă în Lumea Nouă de către Primăria Alba Iulia prin Programul 
Operaţional Capital Uman 2014-2020.  

La întrebarea A1 (Din ce comunitate faceţi parte?), rezultatele arată că 
32,8% din respondenţi fac parte din Comunitatea Ciocârliei – Pompieri (43 de 
respondenţi), 32,8% din Comunitatea Zgură , adică tot 43 de persoane şi 33,6% 
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din respondenţi (44 persoane) din comunitatea „Lumea Nouă”. Se observă o 
dispunere aproximativ egală a respondenţilor pe cele trei comunităţi. 

 
Tabel 1 – Dispunerea respondenţilor pe comunităţi 

Din ce comunitate faceţi parte? 

 
Frequenc

y 
Percen

t 
Valid 

Percent 
Cumulativ
e Percent 

Valid Comunitatea 
Ciocârliei-Pompieri 

43 32.8 33.1 33.1 

Comunitatea Zgură 43 32.8 33.1 66.2 

Comunitatea 
,,Lumea Nouă” 

44 33.6 33.8 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

Missin
g 

System 1 .8 
  

Total 131 100.0   

 
În ce priveşte categoriile de vârstă situaţia este reflectată în 

răspunsurile de la întrebarea A2 (Care este vârstă ta?), de unde se poate 
observa că respondenţii cu vârsta cuprinsă între 18-24 ani reprezintă 8%, iar cei 
cu vârsta între 25-30 ani reprezintă 10% din totalul de 130 de persoane 
anchetate. Parcurgând rezultatele frecvenţelor obţinute prin intermediul 
programului PSPP, se identifică clar că respondenţii cei mai mulţi au vârstele 
cuprinse între 51-55 ani (50%). Rezultatele indică o mai mare receptivitate şi un 
interes mai mare arătat de aceste categorii de vârstă, mai afectate de 
problemele sociale, decât persoanele deja pensionate.  

 

 
Figura 1 – Diagrama vârstelor respondenţilor 
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La întrebarea A3 (Care este genul tău?), referitoare la genul 
respondenţilor, situaţia arată că respondenţii majoritari sunt femeile, care au 
arătat şi cel mai mare interes pentru activităţile din proiect. Un număr de 74 de 
răspunsuri (56,5%) sunt persoane de gen feminin, în timp ce un număr de 56 
de persoane sunt de gen masculin (42,7%). O altă explicaţie pentru numărul 
mai mare de respondenţi persoane de gen feminin poate fi şi faptul că multe 
dintre acestea nu lucrează, au grijă de copii sau sunt casnice şi pot fi mai uşor 
de găsit acasă. 

Tabel 2 – Genul respondenţilor 
Gen 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Feminin 74 56.5 56.9 56.9 

Masculin 56 42.7 43.1 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 131 100.0   

 
Din răspunsurile primite de la respondenţi la întrebarea A4, (Care este 

nivelul tău de şcolarizare?) se poate observa că un procent destul de mare 13,7% 
(18 persoane) dintre respondenţi nu au deloc şcoală, în timp ce 16 % (21 de 
persoane) se încadrează la ciclul primar. Ponderile cele mai mari le au 
persoanele care au nivelul de gimnaziu (31,3%) adică 41 de respondenţi, în 
timp ce 30,5% (40 de persoane) au ciclul liceal. Cele mai mici valori sunt 
înregistrate în ceea ce priveşte învăţământul profesional (8 persoane, 6,1%) şi 
cel superior (2 persoane – 1,5%).  

 

 
Figura nr. 2 – Diagrama cu nivelul de şcolarizare al respondenţilor 
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Tabel 3 – Nivelul de şcolarizare al respondenţilor 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Nu am şcoală 18 13.7 13.8 13.8 

Învăţământ primar 21 16.0 16.2 30.0 

Învăţământ 
gimnazial 

41 31.3 31.5 61.5 

Învăţământ liceal 40 30.5 30.8 92.3 

Profesional 8 6.1 6.2 98.5 

Universitar-licenţă 2 1.5 1.5 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 131 100.0   

 
Continuând analiza prin programul PSPP, dacă realizăm o asociere 

între nivelul de şcolarizare şi genul respondenţilor se observă că majoritatea 
femeilor fie nu au studii, fie au mai mult studii primare, în timp ce în privinţa 
persoanelor de gen masculin situaţia se pare să fie mai favorabilă pentru 
aceştia în ceea ce priveşte învăţământul gimnazial şi liceal. Coeficientul de 
corelaţie Pearson este unul puternic pozitiv (3,17), ceea ce arată o corelaţie 
puternică între genul respondenţilor şi nivelul acestora de şcolarizare şi 
totodată arată faptul că în comunităţile cu preponderenţă romă femeile au mai 
mult preocupări casnice şi de creştere a copiilor.  

 
Tabel 4  - Asociere gen – nivel de studii 
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La întrebarea A5 (Care din următoarele variante descrie profilul tău 
ocupaţional), situaţia arată adevărul tragic şi anume cel mai mare procent din 
numărul respondenţilor au declarat că nu au un loc de muncă şi că sunt şomeri 
(52,07%, adică 69 de persoane), în timp ce 13,7% (18 persoane) au menţionat că 
sunt casnice. Reiese un procent de peste 64% din persoanele anchetate care nu 
deţin un job şi nu au un venit stabil, nu au asigurare medicală şi nu cotizează 
la sistemul de pensii. Doar 19 persoane dintre respondenţi (14,5%) au declarat 
că sunt angajate, în timp ce doar 2 persoane (1,5%) din numărul respondenţilor 
sunt antreprenori cu forme legale. Totuşi deşi nu au un job prin contract, 
persoanele care apar ca şomere îşi procură veniturile din surse alternative: 
comerţ cu produse, repararea şi vinderea de maşini, activităţi precum 
cosmetică, frizerie, munca cu ziua. 

 
Tabel 5 – Profilul ocupaţional 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Elev 7 5.3 5.4 5.4 

Ucenic 1 .8 .8 6.2 

Angajat 19 14.5 14.6 20.8 

Antreprenor 2 1.5 1.5 22.3 

Casnic 18 13.7 13.8 36.2 

Şomer 69 52.7 53.1 89.2 

Pensionar 12 9.2 9.2 98.5 

Fără drept de 
muncă 

2 1.5 1.5 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

 
La întrebarea A6 (Care este venitul familiei dvs. într-o lună?), cei mai mulţi 

dintre respondenţi se situează sub pragul de sărăcie. 21,4% (28 respondenţi) 
afirmă că venitul total per familie este sub 1000 de lei, în timp ce un procent de 
36,6% (48 de respondenţi) răspund că veniturile familiei se încadrează între 
1100-2000 lei lunar. Din analiza datelor obţinute reiese că veniturile a jumătate 
din respondenţi nu acoperă necesităţile şi în acelaşi timp facturile şi taxele.  

Un procent de 27,5% (36 de respondenţi) afirmă că au un venit pe 
familie cuprins între 2100-3000 lei. Puţini respondenţi pot afirma că duc un trai 
relativ decent, doar 12,2% au un venit pe familie între 3100-4000 lei şi doar 
1,5% (2 respondenţi) peste 4000 lei. Datele obţinute confirmă nivelul de sărăcie 
şi de trai la limita subzistenţei pentru persoanele din cele trei comunităţi.  
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Tabel 6 – Veniturile respondenţilor 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sub 1000 lei 28 21.4 21.5 21.5 

1100-2000 lei 48 36.6 36.9 58.5 

2100-3000 lei 36 27.5 27.7 86.2 

3100-4000 lei 16 12.2 12.3 98.5 

Peste 4000 lei 2 1.5 1.5 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 131 100.0   

 
O altă întrebare, A7, a fost legată de starea civilă a respondenţilor. 

Situaţia datelor arată ca aproximativ jumătate din cei chestionaţi trăiesc în 
concubinaj (47,3% adică 62 de respondenţi). Un alt indicator important este 
procentul de divorţialitate, care este de 18,3%, 24 de respondenţi afirmând că 
sunt divorţaţi legal. Aproximativ un sfert din respondenţi au declarat că sunt 
căsătoriţi (23,7% , adică 31 de persoane). Procente mult mai mici sunt 
reprezentate de persoanele care au declarat că sunt văduve (5,38%, adică 4 
persoane) sau de cei care nu au răspuns (4,62%, adică 5 persoane din 130 de 
răspunsuri). 

31
62

24 7 6

130

Care este starea dumneavoastră civilă?

 
Figura nr. 3 – Diagrama stării civile a respondenţilor 

 
La întrebarea B1 (De unde aţi auzit prima dată de proiectele Primăriei: Alba 

Iulia 360 şi O nouă viaţă în lumea nouă şi de serviciile oferite în aceste proiecte? 
(încercuiţi răspunsul cel mai corespunzător?) vecinătatea se situează pe primul loc 
ca sursă de informare pentru respondenţi (22,1%) şi pe locul doi reţelele de 
socializare (21,4%), iar pe locul trei membrii familiei (16,8%). Un rol important 
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au avut şi locurile de adunare pentru rugăciune (9,9%) precum şi flyerele, 
afişele diseminate în comunităţi (12,2%). Un factor de informare important îl 
constituie şi rudele şi prietenii (6,9%). Impact mai scăzut au avut presa online 
(2,3%) sau cea scrisă (4,6%) în ceea ce priveşte informarea beneficiarilor, cum 
se observă şi din diagrama următoare. 

 

 
Figura nr. 5 – Diagrama cu sursele de informare despre cele două proiecte 

 
Din răspunsurile la întrebarea B2.1 (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 

înseamnă ,,foarte nemulţumit” şi 5,,foarte mulţumit”, cât de mulţumit/ă sunteţi, în 
general, la finalul celor două proiecte, de calitatea serviciilor primite în proiecte?) cei 
mai mulţi dintre respondenţi se declară foarte mulţumiţi (25,2%) şi mulţumiţi 
(42.7%). Reiese cumulând cele două procente că peste 67% dintre cei 
chestionaţi consideră că serviciile primite în cele două proiecte au fost de 
calitate. 22,1% se situează pe o poziţie neutră, iar 8,4% dintre respondenţi se 
declară nemulţumiţi de măsurile primite în cele două proiecte.  

 
Tabel 11 – Percepţia respondenţilor asupra calităţii serviciilor primite în proiecte 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Foarte nemulţumit 1 .8 .8 .8 

Nemulţumit 11 8.4 8.5 9.2 

Aşa şi aşa 29 22.1 22.3 31.5 

Mulţumit 56 42.7 43.1 74.6 

Foarte mulţumit 33 25.2 25.4 100.0 

Total 130 99.2 100.0  
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La următoarea întrebare B.2.2 (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă 
,,foarte nemulţumit” şi 5,,foarte mulţumit”, cât de mulţumit/ă sunteţi, în general, la 
finalul celor două proiecte, de pregătirea personalului care v-a oferit aceste servicii?) 
situaţia este oarecum similară la fel în ceea ce priveşte gradul de mulţumire 
asupra pregătirii personalului din cele două proiecte. Majoritatea se declară 
pozitiv mulţumiţi de pregătirea personalului proiectelor. 20,6% se declară 
foarte mulţumiţi, 54,2% dintre ei mulţumiţi; 19,1% au o părere neutră. 5,3% din 
respondenţi sunt nemulţumiţi. 

 

20

40

60

80

100

120

140

Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte nemulțumit și 5 înseamnă foarte mulțumit, cât de mulțumit sunteți, în 

general, la finalul celor două proiecte de pregătirea personalului care v-a oferit aceste servicii?

 
           Figura nr. 5 – Percepţia asupra pregătirii personalului angrenat în cele două proiecte 

 
La întrebarea B.2.3 (Cât de mulţumit sunteţi la finalul celor două proiecte, de 

calitatea comunicării cu personalul proiectelor?), puţin peste jumătate dintre cei 
chestionaţi cred că nivelul de comunicare cu personalul din proiecte a fost 
unul bun, astfel: 5,3% se declară foarte mulţumiţi, iar 45% mulţumiţi. 35,9% 
cred că nivelul de comunicare a fost unul satisfăcător, iar 13% sunt 
nemulţumiţi. 
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Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte nemulțumit și 5

înseamnă foarte mulțumit, cât de mulțumit sunteti la finalul celor

două proiecte de calitatea comunicării cu personalul care v-a
oferit serviciile?

 
Figura nr. 6 – Percepţia asupra calităţii comunicării cu personalul din proiecte 

 

În ce priveşte impactul proiectului asupra fiecărui respondent şi 
transformările produse de implementarea măsurilor integrate asupra 
beneficiarilor, la întrebarea B 2.4. (Pe o scala de la 1 la 5, unde 1 înseamnă foarte 
nemulţumit si 5 foarte mulţumit, cât de mulţumit sunteţi la finalul celor două proiecte 
de impactul asupra dumneavoastră?) 46,6% din respondenţi se declară mulţumiţi, 
25,2% foarte mulţumiţi. 26% sunt pe o poziţie neutră, iar 1,5% sunt 
nemulţumiţi. Reiese că peste 60% din respondenţi consideră că proiectele au 
avut un impact asupra lor. 

 
Tabel 14 – Percepţia respondenţilor aspra impactului proiectelor asupra 

lor 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Nemulţumit 2 1.5 1.5 1.5 

Aşa şi aşa 34 26.0 26.2 27.7 

Mulţumit 61 46.6 46.9 74.6 

Foarte 
mulţumit 

33 25.2 25.4 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

 
Situaţia este aproape aceeaşi şi în ceea ce priveşte impactul proiectelor 

şi activităţilor implementate asupra familiei fiecărui respondent (întrebarea 
B2.5). 48,9% dintre respondenţi sunt mulţumiţi de transformările pozitive ale 
măsurilor de care au beneficiat asupra familiilor lor, 22,9% sunt foarte 
mulţumiţi, 21,4% sunt pe o poziţie oarecum neutră. La polul opus sunt cei 
nemulţumiţi 3,8% şi cei foarte nemulţumiţi 2,3%.  



56                                                                                          Ovidiu-Valentin BOC, Vasile TODORAN 

 

Analele Universităţii Dunărea de Jos din Galaţi, Fasc. XX, Sociologie, nr. 17, 2022, pp. 41-78. 

Tabel 15 – Percepţia asupra impactului proiectelor asupra familiilor 
respondenţilor 

 
Frequenc

y Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Foarte 
nemulţumit 

3 2.3 2.3 2.3 

Nemulţumit 5 3.8 3.8 6.2 

Aşa şi aşa 28 21.4 21.5 27.7 

Mulţumit 64 48.9 49.2 76.9 

Foarte 
mulţumit 

30 22.9 23.1 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

 
Referitor la impactul proiectului şi a măsurilor implementate asupra 

comunităţii din care face parte fiecare respondent (întrebarea B 2.6.), se 
observă o creştere a numărului celor nemulţumiţi, care nu au văzut o 
schimbare în comunităţi. 38,2% din respondenţi sunt mulţumiţi de impact şi 
văd transformări la nivel de comunitate; 6,9% se declară foarte mulţumiţi; 
44,3% -un procent destul de mare – se declară aşa şi aşa în ce priveşte gradul 
de mulţumire, iar 8,4% sunt nemulţumiţi şi 1,5% foarte nemulţumiţi.  

Următoarea întrebare B 2.7 (Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte 
nemulţumit şi 5 înseamnă foarte mulţumit, cât de mulţumit sunteţi, în general, la 
finalul celor doua proiecte de modul în care s-au produs transformări in viaţa 
dumneavoastră în urma măsurilor realizate?) verifică răspunsurile oferite la 
întrebarea asupra impactului proiectelor asupra fiecărei persoane . 48,9% din 
respondenţi se declară mulţumiţi, 5,3% se declară foarte mulţumiţi, un procent 
de 37,4% sunt pe o poziţie în care nu pot să afirme nici pro, nici contra. La 
polul opus se situează 7,6% respondenţi care sunt nemulţumiţi, cu alte cuvinte 
nu văd transformări sesizabile în viaţa proprie.  

Întrebarea B 4.1 arată gradul de mulţumire al respondenţilor cu privire 
la modul în care au primit rezolvarea la problemele lor. 56.5% din respondenţi 
consideră că în mare măsură au primit rezolvarea la problemele lor; 16% 
consideră că în foarte mare măsură au găsit rezolvare. La polul opus stau 
procente mai mici şi sunt cei care consideră că au primit în mică măsură 
soluţionarea problemelor (4,6%), iar alţii care cred că doar în foarte mică 
măsură au primit răspuns pozitiv la problemele lor (3,1%). 
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Răspunsurile la întrebarea B 4.4 (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă în 
foarte mică măsura şi 5 înseamnă în foarte mare măsura, în ce măsura aţi fost informat 
corespunzător cu privire la serviciile/activităţile din proiecte?) arată percepţia 
asupra gradului de informare cu privire la activităţile din proiecte. 60,3 % din 
respondenţi consideră că au fost informaţi în mare măsură despre proiecte şi 
activităţile derulate în proiecte; 9,9% consideră că în foarte mare măsură; 3,8% 
consideră că în foarte mică măsură au fost informaţi şi 6,9% în mică măsură. 
Reiese din date că peste jumătate din respondenţi consideră că au fost 
informaţi corespunzător cu privire la ceea ce presupune fiecare din cele două 
proiecte.  

Răspunsurile la întrebarea B 5 (In ce măsură consideraţi că aţi fost implicat 
în activităţile proiectului, unde 1 înseamnă foarte puţin implicat şi 5 foarte mult 
implicat?) arată gradul de implicare al respondenţilor în activităţile proiectului. 
43,5% din respondenţi consideră că s-au implicat în mare măsură, 3,8% în 
foarte mare măsură. Este interesant şi procentul celor care consideră că s-au 
implicat aşa şi aşa în dezvoltarea lor proprie şi în creşterea lor ca resursă 
umană, 38,9%. Au fost şi respondenţi care recunosc că s-au implicat în mică 
măsură (7,6%) sau în foarte mică măsură (5,3%).  

 
Figura nr. 7 – Gradul de percepţie al implicării respondenţilor în activităţile proiectelor 
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Tabel 20 – Percepţia respondenţilor cu privire la gradul de implicare în proiect 

 

O primă activitate asupra căreia se urmăreşte evidenţierea perceperii 
gradului de mulţumire al respondenţilor este cea de informare şi consiliere. 
Este o activitate de bază în procesul de calificare şi specializare şi angajare a 
resursei umane formată din beneficiarii proiectului. Răspunsurile la întrebarea 
B 6.1. (În ce măsură sunteţi mulţumit de activitatea de informare şi consiliere?) arată 
gradul de mulţumire al respondenţilor cu privire la utilitatea activităţii şi a 
modului în care realizarea acesteia a răspuns la aşteptările lor. 6,1% din 
respondenţi sunt foarte mulţumiţi de această activitate, 44,3% sunt mulţumiţi. 
Pe o poziţie oarecum neutră sunt 37,4% din respondenţi care consideră că 
activitatea a fost realizată nici rău, nici bine. 7,6% dintre respondenţi sunt puţin 
mulţumiţi, iar 3,8 % sunt foarte puţin mulţumiţi.  

 
Tabel 21- Gradul de mulţumire asupra realizării activităţii de informare 

şi consiliere 

 
Frequenc

y Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Foarte 
puţin 

5 3.8 3.8 3.8 

Puţin 10 7.6 7.7 11.5 

Aşa şi aşa 49 37.4 37.7 49.2 

Mult 58 44.3 44.6 93.8 

Foarte 
mult 

8 6.1 6.2 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

 
Următoarea întrebare, B 6.2, are în vedere părerea respondenţilor cu 

privire la profesionalismul şi pregătirea expertului de informare şi consiliere 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid În foarte mică 
măsură 

7 5.3 5.4 5.4 

În mică măsură 10 7.6 7.7 13.1 

Nici mare, nici mică 
măsură 

51 38.9 39.2 52.3 

În mare măsură 57 43.5 43.8 96.2 

În foarte mare 
măsură 

5 3.8 3.8 100.0 

Total 130 99.2 100.0  
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(În ce măsura sunteţi mulţumit de pregătirea expertului de informare şi consiliere?). 
Răspunsurile vin ca o completare a imaginii generale percepute asupra 
activităţii de informare şi consiliere. Aproape jumătate din respondenţi se 
declară mulţumiţi de pregătire acestui expert (44,3%), iar 5,3% sunt foarte 
mulţumiţi. Pe o poziţie neutră se situează 34,4% din respondenţi. Procente mai 
mari decât la alte întrebări sunt cei care sunt mai puţini mulţumiţi de expert 
(11,5%) şi cei foarte puţini mulţumiţi (3,8%).  

Series1
0

200

Foarte 

puțin

Puțin Așa și 

așa

Mult Foarte

mult

Total

5 15 45 58
7

130

În ce măsură sunteți mulțumit de pregătirea expertului 

de informare și consiliere?

 
Figura nr. 8 – Gradul de mulţumire asupra pregătirii expertului informare 

 

În ce priveşte întrebarea B 6.3 (În ce măsură sunteţi mulţumit de utilitatea 
informaţiilor şi materialelor oferite în consiliere?), majoritatea respondenţilor sunt 
mulţumiţi de informaţiile şi materialele primite (41,2%), 8,4% sunt foarte mulţi. 
Peste un sfert din respondenţi (30,5%) sunt poziţionaţi pe răspunsul „aşa şi 
aşa” ceea ce sugerează o oarecare incertitudine de poziţionare. Procente mari 
sunt şi în rândul celor puţin mulţumiţi 17,6%.  

 
Tabel 23 – Gradul de mulţumire cu privire la utilitatea informaţiilor şi materialelor 

folosite în consiliere 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Foarte puţin 2 1.5 1.5 1.5 

Puţin 23 17.6 17.7 19.2 

Aşa şi aşa 40 30.5 30.8 50.0 

Mult 54 41.2 41.5 91.5 

Foarte mult 11 8.4 8.5 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 131 100.0   
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Următoarea activitate despre care beneficiarii sunt chestionaţi este cea 
de dezvoltare personală. Întrebarea B 6. 4 (În ce măsura sunteţi mulţumit de 
activitatea de CDP?) surprinde gradul de mulţumire al respondenţilor cu 
privire la această măsură. Majoritate respondenţilor se arată mulţumiţi de 
activitatea CDP (42,7%), 13,7% consideră că sunt foarte mulţumiţi, 28,2% se 
situează pe o poziţie de neutralitate. 12,2% cred că prea puţin activitatea de 
CDP i-a mulţumiţi. La polul extrem se situează 2,3% care sunt foarte puţin 
mulţumiţi.  

Tabel 24 – Gradul de mulţumire asupra activităţii CDP 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Foarte puţin 3 2.3 2.3 2.3 

Puţin 16 12.2 12.3 14.6 

Aşa şi aşa 37 28.2 28.5 43.1 

Mult 56 42.7 43.1 86.2 

Foarte mult 18 13.7 13.8 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

 
Gradul de mulţumire al respondenţilor faţă de expertul CDP este dat 

de răspunsurile la întrebarea B 6.5. (În ce măsură sunteţi mulţumit de pregătirea 
expertului CDP?). Cei mai mulţi dintre respondenţi s-au declarat mult 
mulţumiţi (41,2%), 8,4% foarte mulţumiţi. Aceasta înseamnă că expertul CDP a 
îndeplinit activitatea conform fişei postului, fapt vizibil şi din indicatorii de 
proiect care arată numărul beneficiarilor a căror viaţă s-a schimbat în urma 
şedinţelor de consiliere de dezvoltare personală. În cadrul acestor şedinţe 
expertul CDP a reuşit să crească gradul de încredere al beneficiarilor şi să 
lucreze pentru ca aceştia să urmeze cursuri de calificare şi şcoala a doua şansă 
pentru a se dezvolta ca resursă umană pe piaţa muncii. 38,2% dintre 
respondenţi nu exprimă o părere clară despre expertul CDP, iar 6,9% sunt 
puţin mulţumiţi, în vreme ce 4,6% sunt foarte puţin mulţumiţi. 

 
Tabel 25 – Gradul de mulţumire asupra pregătirii expertului CDP 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Foarte 
puţin 

6 4.6 4.6 4.6 

Puţin 9 6.9 6.9 11.5 

Aşa şi aşa 50 38.2 38.5 50.0 

Mult 54 41.2 41.5 91.5 
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Foarte mult 11 8.4 8.5 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 131 100.0   

 
O activitate de bază pentru ceea ce înseamnă beneficiarii ca resursă 

umană valoroasă pentru piaţa muncii este cea de ocupare. Răspunsurile la 
întrebarea C 1.1 (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă foarte puţin mulţumit şi 5 
înseamnă foarte mulţumit, cât de mulţumit sunteţi de activitatea de ocupare ?) scot în 
evidenţă nu doar gradul de mulţumire al respondenţilor sau percepţia 
acestora, ci şi impactul pe care măsura l-a avut în ocuparea resursei umane pe 
piaţa muncii şi găsirea soluţiilor de angajare potrivite pentru studiile şi 
calificarea fiecărui respondent.  

Majoritatea răspunsurilor (44,3%) arată că beneficiarii sunt mulţumiţi, 
39,7% că sunt foarte mulţumiţi, la polul opus fiind cei puţin mulţumiţi de 
activitatea de ocupare (6,9%). Rezultatele sunt întărite şi de îndeplinirea 
indicatorilor de angajare ai proiectelor, fapt vizibil din persoanele angajate şi 
contractele de muncă încheiate. 

 
Tabel 26 – Gradul de mulţumire asupra activităţii de ocupare 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Foarte puţin 
mulţumit 

1 .8 .8 .8 

Puţin mulţumit 9 6.9 6.9 7.7 

Aşa şi aşa 10 7.6 7.7 15.4 

Mulţumit 58 44.3 44.6 60.0 

Foarte mulţumit 52 39.7 40.0 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

 
Întrebarea C 1.2. (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă foarte puţin 

mulţumit şi 5 înseamnă foarte mulţumit, cât de mulţumit sunteţi de pregătirea 
personalului implicat în activitatea de ocupare?) surprinde gradul de mulţumire şi 
percepţie al beneficiarilor faţă de pregătirea personalului implicat în 
implementarea activităţii de ocupare. 55,7% dintre respondenţi se consideră 
mulţumiţi cu activitate personalului implicat, 35,1% foarte mulţumiţi şi 8,4% 
aşa şi aşa. 
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Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă foarte puțin 

mulțumit și 5 înseamnă foarte mulțumit, cât de mulțumit 

sunteți de pregătirea personalului implicat în activitatea 

de ocupare?

 
Figura nr. 9 – Gradul de mulţumire asupra pregătirii personalului implicat în act. de 

ocupare 
 

O altă întrebare cheie este C 1.3 (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă 
foarte puţin mulţumit şi 5 înseamnă foarte mulţumit, cât de mulţumit sunteţi de 
cursurile de calificare şi de calitatea acestora?). Cursurile de calificare pentru 
diferite domenii de activitate şi joburi reprezintă în orice proiect care are ca şi 
componenta umană un element central. Jumătate din respondenţi s-au declarat 
mulţumiţi de tipul de curs şi de conţinutul acestor cursuri de calificare, în timp 
ce 29% s-au declarat foarte mulţumiţi. Un număr de 20.06% se consideră „aşa 
şi aşa” în ce priveşte gradul de mulţumire. Din date reiese că toate cursurile de 
calificare au avut real succes pentru beneficiari şi au fost apreciate de către 
aceştia, parte din beneficiari fiind angajaţi după aceste cursuri. 

 
Tabel 27 – Percepţia asupra cursurilor de calificare 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Aşa şi aşa 27 20.6 20.8 20.8 

Mulţumit 65 49.6 50.0 70.8 

Foarte mulţumit 38 29.0 29.2 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

 
Un element esenţial al cursurilor de calificare este, pe lângă resursa 

umană formată din cursanţi, resursa umană formată din formatorii care au 
predat aceste cursuri. Întrebarea C 1.4 (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă 
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foarte puţin mulţumit şi 5 înseamnă foarte mulţumit, cât de mulţumit sunteţi de 
pregătirea personalului implicat în mediere pe piaţa muncii?) oferă un tablou al 
percepţiei respondenţilor cu privire la pregătirea formatorilor.  

 

 
Figura nr. 10 – Percepţia asupra pregătirii formatorilor 

 
Din diagrama anterioară se poate vedea clar că majoritatea 

respondenţilor (93 de persoane) au o părere pozitivă despre pregătire 
formatorilor, 27 de respondenţi au răspuns aşa şi aşa şi doar 10 au declarat că 
sunt puţin mulţumiţi.  

Urmează în chestionar o întrebare cheie, C 1.5 (Pe o scală de la 1 la 5, 
unde 1 înseamnă foarte puţin mulţumit si 5 înseamnă foarte mulţumit, cât de 
mulţumit sunteţi de activitatea de mediere pe piaţa muncii?) care surprinde 
percepţia respondenţilor asupra uneia dintre cele mai importante măsuri, cea 
de mediere pe piaţa muncii. Rolul acestei activităţi este de facilita accesul pe 
piaţa muncii şi de a media pentru beneficiari pentru a facilita contactul 
acestora cu biroul de HR sau cu angajatorul. Deşi nu în toate cazurile 
persoanele au fost angajate, totuşi percepţia respondenţilor asupra acestei 
activităţi este una pozitivă : 41,2% se declară mulţumiţi de activitate, 48,9% 
foarte mulţumiţi, 2,3% aşa şi aşa, iar la polul opus 5,3% sunt puţini mulţumiţi 
şi un procent mai mic 1,5% sunt foarte puţin mulţumiţi. 

 
Tabel 28 – Percepţia asupra activităţii de mediere 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Foarte puţin 
mulţumit 

2 1.5 1.5 1.5 

Puţin mulţumit 7 5.3 5.4 6.9 
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Aşa şi aşa 3 2.3 2.3 9.2 

Mulţumit 54 41.2 41.5 50.8 

Foarte mulţumit 64 48.9 49.2 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 131 100.0   

 
Întrebarea C 1.6 (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă foarte puţin 

mulţumit şi 5 înseamnă foarte mulţumit, cât de mulţumit sunteţi de pregătirea 
personalului implicat în mediere pe piaţa muncii?) face referire la percepţia asupra 
pregătirii mediatorilor implicaţi în implementarea activităţii. Majoritatea 
respondenţilor 67,9% afirmă că sunt mulţumiţi de prestarea din partea 
mediatorilor, 3,1% se arată foarte mulţumiţi, 15,3% nici pro, nici contra şi 8,4% 
puţin mulţumiţi, iar 4,6% foarte puţini mulţumiţi.  

 

 
Figura nr. 11 – Percepţia asupra pregătirii personalului implicat în medierea pe piaţa muncii 

 

Urmează o întrebare importantă, cheie, C 1.7 (Pe o scală de la 1 la 5, unde 
1 înseamnă foarte puţin mulţumit si 5 înseamnă foarte mulţumit, cât de mulţumit 
sunteţi de schimbările din viaţa dumneavoastră în urma activităţii de ocupare?) care 
urmăreşte părerea respondenţilor cu privire la schimbările din viaţa lor în 
urma activităţii de ocupare, dacă aceştia s-au angajat sau măcar au încercat 
acest lucru sau s-au prezentat la interviu de angajare. Din datele introduse în 
PSPP reiese că 60,3% dintre respondenţi sunt mulţumiţi şi consideră că au 
existat schimbări pozitive în viaţa lor în urma activităţii de ocupare 
concretizate în angajare, calificare prin cursuri de calificare şi obţinerea unei 
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diplome, 13% se declară foarte mulţumiţi, iar la polul opus se situează cei 
puţin mulţumiţi (6,1%).  

 
Tabel 29 – Percepţia asupra schimbărilor din viaţa personală în urma activităţii de 

ocupare 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Foarte puţin 
mulţumit 

1 .8 .8 .8 

Puţin mulţumit 8 6.1 6.2 6.9 

Aşa şi aşa 25 19.1 19.2 26.2 

Mulţumit 79 60.3 60.8 86.9 

Foarte mulţumit 17 13.0 13.1 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

 
Scopul activităţii de ocupare este angajarea resursei umane pe piaţa 

muncii şi integrarea acesteia. Răspunsurile la întrebarea C 2 (În urma activităţii 
de ocupare (cursuri de calificare, consiliere profesionala si mediere pe piaţa muncii) aţi 
reuşit sa fiţi angajaţi?) oferă informaţii preţioase referitoare la faptul dacă 
respondenţii s-au angajat sau nu, ca efect al activităţilor menţionate anterior.  

Din datele obţinute reiese că un procent neaşteptat de mare, faţă de alţi 
ani, de respondenţi au reuşit să fie angajaţi în urma activităţilor din proiect. 
Dacă ţinem cont că o bună parte din cei angajaţi nu au lucrat niciodată sau au o 
vechime în muncă sub 3 ani, putem aprecia că procentul de angajabilitate este 
unul bun. Încă mai sunt 59% de persoane şomere /casnice, dintre care multe 
încă fie nu au şcoală, fie au puţine clase, însă o şansă pentru acestea ar fi 
ucenicia, găsirea unor joburi în fabrici pentru execuţie doar şi şcoala a doua 
şansă pentru continuarea studiilor. 

 

 
Figura nr. 12 – Angajaţi pe piaţa muncii versus şomeri /casnici 
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Un aspect important este şi faptul că în urma activităţii de ocupare şi a 
celorlalte activităţi din cele două proiecte gradul de încredere şi pregătire 
profesională pentru resursa umană chestionată din proiectele amintite a 
crescut destul de consistent, cum reiese din răspunsurile la întrebarea C 3 
(Consideraţi ca în urma activităţii de ocupare sunteţi mai bine pregătit profesional?). 
62,6% din respondenţi consideră că sunt mai bine pregătiţi profesional, iar 
28,8% nu sunt de acord cu afirmaţia aceasta şi nu se percep mai bine pregătiţi 
pentru un viitor job. Un procent de 6,9% au răspuns că nu ştiu sau au refuzat 
să răspundă, cum se vede şi din diagrama bară următoare. 

 

 
Figura nr. 13 – Gradul de percepţie a respondenţilor cu privire la propria pregătire 

profesională în urma activităţii de ocupare 

 
Întrebarea C 4.1 (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă dezacord total si 5 

înseamnă total de acord, eşti de acord sau nu eşti de acord ca nivelul de încredere în ce 
priveşte găsirea unui loc de munca s-a îmbunătăţit?) oferă un plus de informaţie 
prin răspunsurile resursei umane chestionate. Strâns relaţionat cu percepţia cu 
privire la propria pregătirea profesională în urma proiectelor, stă şi gradul de 
încredere în găsirea unui loc de muncă. Deşi procentul de persoane angajate s-
a situat la valoarea de 41%, totuşi cei mai mulţi respondenţi au mai multă 
încredere în forţele proprii pentru găsirea unui loc de muncă. 32,8% sunt total 
de acord cu afirmaţia din întrebare cu privire la creşterea nivelului de 
încredere în găsirea jobului potrivit, 51,9% sunt mai degrabă de acord, iar 
14,5% nu pot exprima o poziţie clară. 
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Tabel 31 – Gradul de încredere în găsirea unui loc de muncă 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Nici acord, nici 
dezacord 

19 14.5 14.6 14.6 

Mai degrabă de acord 68 51.9 52.3 66.9 

Total de acord 43 32.8 33.1 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

 
Întrebarea C 4.2  (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă dezacord total si 5 

înseamnă total de acord, eşti de acord sau nu eşti de acord că, cursurile de calificare au 
răspuns cerinţelor de locuri de muncă oferite de piaţa muncii?) are în vedere aflarea 
percepţiei respondenţilor cu privire la corelarea dintre cursurile de calificare 
realizate în cele două proiecte şi cerinţele pieţei muncii. Din datele obţinute 
reiese că 19,1% din respondenţi sunt total de acord cu afirmaţia, 57,3% sunt 
mai degrabă de acord, 10,7% nu pot exprima o părere clară, 9,2% sunt mai 
degrabă în dezacord şi 3,1% sunt în total dezacord. Reiese din interpretarea 
rezultatelor că domeniul cursurilor de calificare şi nivelul lor este corelat cu 
cerinţele pieţei muncii şi că în urma acestor cursuri posibilităţile de angajare a 
resursei umane implicate a crescut.  

 
Tabel 31 – Percepţia asupra corelării cursuri calificare şi piaţa muncii 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Total dezacord 4 3.1 3.1 3.1 

Mai degrabă în 
dezacord 

12 9.2 9.2 12.3 

Nici acord, nici 
dezacord 

14 10.7 10.8 23.1 

Mai degrabă de acord 75 57.3 57.7 80.8 

Total de acord 25 19.1 19.2 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

 
O altă întrebare cheie este C 1.4. (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă 

dezacord total şi 5 înseamnă total de acord, eşti de acord sau nu eşti de acord ca şansele 
găsiri unui loc de muncă au crescut?). Din răspunsurile colectate aflăm că 13,7% 
din respondenţi sunt total de acord cu afirmaţia că şansele lor pentru găsirea 
unui loc de muncă au crescut, 58,8% sunt mi degrabă de acord, 14,5% nu pot 
exprima o poziţie clară, iar 12,2% sunt mai degrabă în dezacord. 
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Figura nr. 14 – Percepţia asupra şanselor găsirii unui loc de muncă în urma activităţilor 

din proiecte 

 
Un efect pozitiv firesc al creşterii numărului de angajaţi este reducerea 

şomajului. Astfel întrebarea C 4.5 doreşte să surprindă percepţia resursei 
umane din proiecte cu privire la scăderea sau nu a numărului de şomeri din 
comunităţi (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă dezacord total şi 5 înseamnă total 
de acord, eşti de acord sau nu eşti de acord ca şomajul s-a redus în comunitatea 
dumneavoastră?). Majoritatea respondenţilor au o părere pozitivă asupra 
reducerii şomajului: 29% sunt total de acord că şomajul s-a redus, 49,6% sunt 
mai degrabă de acord cu afirmaţia, 13% nu se pot pronunţa clar, iar 5,3% sunt 
mai degrabă în dezacord, în timp ce un procent mai mic, 2,3% sunt în total 
dezacord cu afirmaţia, considerând că rata şomajului nu a scăzut în 
comunitatea din care fac parte. 

 

 
Figura nr. 15 – Percepţia asupra reducerii sau nu a şomajului din comunitate 
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Având în vedere activităţile derulate în proiecte şi implicarea resursei 
umane în acestea, prin întrebarea D 1.1 (Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă 
foarte puţin şi 5 înseamnă foarte mulţumit, cât de mulţumit sunteţi de activitatea de 
antreprenoriat şi cursurile de antreprenor?) se doreşte să se afle percepţia 
respondenţilor cu privire la activitatea de antreprenoriat şi cursurile de 
antreprenor ca posibilitate de auto angajare. Majoritatea respondenţilor sunt 
mulţumiţi de activitatea de antreprenoriat şi cursul de antreprenor derulate în 
cele două proiecte. 51,1% se declară mulţumiţi, 31,3% foarte mulţumiţi, 10,7% 
se declară aşa şi aşa în ce priveşte gradul de mulţumire, 3,8% sunt puţin 
mulţumiţi, iar 2,3% sunt foarte puţin mulţumiţi. Reiese din datele analizate că 
activitatea de antreprenoriat şi-a atins ţinta, cu atât mai mult cu cât în urma 
acestei activităţi mai mulţi beneficiari care nu aveau o afacere legală şi nici una 
pusă la punct şi-au deschis PFA-uri, iar unii şi SRL-uri dezvoltând afaceri 
proprii şi contribuind la creşterea numărului de persoane angajate, atât prin 
auto angajarea lor, cât şi prin angajarea rudelor sau a prietenilor.  

 
Tabel 32 – Percepţia asupra activităţii de antreprenoriat 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Foarte puţin 
mulţumit 

3 2.3 2.3 2.3 

Puţin mulţumit 5 3.8 3.8 6.2 

Aşa şi aşa 14 10.7 10.8 16.9 

Mulţumit 67 51.1 51.5 68.5 

Foarte mulţumit 41 31.3 31.5 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

 
Următoarea întrebare D 1.2 încearcă să afle percepţia resursei umane 

chestionate cu privire la pregătirea personalului angajat în activitatea de 
antreprenoriat, personal care avea menirea să explice resursei umane implicate 
cum se deschide o afacere, care sunt cerinţele legale, paşii de urmat şi mai 
important trebuia să realizeze planuri coerente de afaceri pentru a pune la 
punct şi a dezvolta ideile oamenilor sau micile afaceri la negru (Pe o scala de la 1 
la 5, unde 1 înseamnă foarte puţin şi 5 înseamnă foarte mulţumit, cât de mulţumit 
sunteţi de pregătirea personalului implicat în activitatea de antreprenoriat?). 52,7% 
din respondenţi se declară mulţumiţi, 8,4% foarte mulţumiţi, 24,4% aşa şi aşa, 
4,6% puţin mulţumiţi, 9,2% afirmă că sunt foarte puţin mulţumiţi. Din date 
reiese şi un procent de respondenţi care au avut nemulţumiri legate de 
prestaţia personalului angrenat în antreprenoriat. 
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Tabel 33 – Percepţia asupra pregătirii personalului angrenat în activitatea de 
antreprenoriat 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Foarte puţin 
mulţumit 

12 9.2 9.2 9.2 

Puţin mulţumit 6 4.6 4.6 13.8 

Aşa şi aşa 32 24.4 24.6 38.5 

Mulţumit 69 52.7 53.1 91.5 

Foarte mulţumit 11 8.4 8.5 100.0 

Total 130 99.2 100.0  

 
Activitatea de antreprenoriat a reprezentat şi ea o şansă pentru resursa 

umană din comunităţile marginalizate pentru a se angaja fie pe cont propriu , 
fie să fie angajată la persoana care a deschis acea afacere. O altă întrebare 
importantă a fost D2 (În urma activităţii de antreprenoriat aţi reuşit sa vă deschideţi 
o afacere proprie?). O parte considerabilă din respondenţi afirmă că au reuşit să 
îşi deschidă un PFA sau SRL, fapt vizibil şi din diagrama următoare. 

 

Persoane care nu au 
deschis o afacere

68%

Persoane care au reușit 
să deschidă o afacere

32%

Afaceri deschise

Persoane care nu au
deschis o afacere

Persoane care au reușit 
să deschidă o afacere

 
Figura nr. 16 – Afaceri deschise ca urmare a activităţii de antreprenoriat 

 
Trebuie făcută o menţiune şi anume faptul că în afacerile nou deschise 

au fost angajate şi persoane din familie, prieteni sau alte persoane din 
comunitate. Întrebarea D 4 urmăreşte tocmai acest aspect.  
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Majoritatea respondenţilor 73% consideră că în afacerile nou înfiinţate 
au fost angajate persoane din familiile celor care au întemeiat noua afacere, 
prieteni sau alte persoane din comunităţi. 27% din respondenţi nu consideră 
acest lucru, cum reiese din diagrama de mai jos. Faptul că în afaceri au fost 
angajate persoane din comunitate şi prieteni, pe lângă rude, este un semnal de 
coeziune a acelei comunităţi, în care membrii acesteia se într-ajutorează. 

 

Da, consider acest lucru
73%

Nu, nu consider acest lucru
27%

Percepția asupra angajării pesoanelor din familie sau 

comunitate în afacerile deschise

Da, consider acest lucru

Nu, nu consider acest
lucru
 

Verificarea ipotezelor  
1. Dacă au fost implementate corect şi eficient măsurile privind ocuparea, 

atunci un procent mare de resursă umană a devenit activă pe piaţa muncii  
2. Cu cât activitatea de antreprenoriat este mai bine realizată, cu atât vor creşte 

numărul de afaceri deschise şi gradul de satisfacţie al beneficiarilor 
cursului şi consilierii antreprenoriale 

3. Cu cât activitatea de ocupare pe piaţa muncii este percepută mai eficientă, 
cu atât mai mult s-a redus şomajul în comunităţile studiate. 

O primă ipoteză este „Dacă au fost implementate corect şi eficient 
măsurile privind ocuparea, atunci un procent mare de resursă umană a 
devenit activă pe piaţa muncii”. Prin intermediul răspunsurilor primite şi prin 
analiza datelor folosind programul PSPP putem verifica ipoteza. Asociind 
răspunsurile de la întrebarea  C 1.1 cu cele de la întrebarea C 2 putem verifica 
gradul de corelare şi care este valoarea coeficientului Pearson. Din datele 
obţinute se poate observa că acest coeficient Pearson are o valoare puternic 
pozitivă, deci reiese că există o corelaţie pozitivă între cele 2 variabile, deci 
ipoteza este adevărată şi procentul de angajaţi este unul semnificativ (vezi 
Tabel 34 – Anexa 1). 
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O a doua ipoteză este: „Cu cât activitatea de antreprenoriat este mai 
bine realizată, cu atât vor creşte numărul de afaceri deschise şi gradul de 
satisfacţie al beneficiarilor cursului şi consilierii antreprenoriale”. 

Prin intermediul răspunsurilor primite şi prin analiza datelor folosind 
programul PSPP putem verifica ipoteza. Asociind răspunsurile de la întrebarea 
D 1.1 cu cele de la întrebarea D 2 putem verifica gradul de corelare şi care este 
valoarea coeficientului Pearson. Din datele obţinute se poate observa că acest 
coeficient Pearson are o valoare puternic pozitivă, deci reiese că există o 
corelaţie puternic pozitivă între cele 2 variabile, deci ipoteza este adevărată şi 
numărul de afaceri a crescut în urma activităţii de antreprenoriat. 

 
Tabel 35 – Verificarea Ip 2 

 
 
O a treia ipoteză de verificat este „Cu cât activitatea de ocupare este 

percepută ca fiind mai eficientă, cu atât mai mult se apreciază că s-a redus 
şomajul în comunităţi”.  

Prin intermediul răspunsurilor primite şi prin analiza datelor folosind 
programul PSPP putem verifica ipoteza. Asociind răspunsurile de la întrebarea 
C 1.1 cu cele de la întrebarea C 4.5 putem verifica gradul de corelare şi care 
este valoarea coeficientului Pearson.  
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Din datele obţinute se poate observa că acest coeficient Pearson are o 
valoare puternic pozitivă, deci reiese că există o corelaţie puternic pozitivă 
între cele 2 variabile, deci ipoteza este adevărată şi şomajul s-a redus datorită 
eficienţei activităţii de ocupare, percepută în acest fel de respondenţi. 

 
Tabel 36 – Verificarea Ip 3 

 
 
Concluzii finale 

Respondenţii la cele 130 de chestionare aplicate fac parte din cele trei 
comunităţi marginalizate şi mixte: Ciocârliei – Pompieri, Zgură şi Lumea 
Nouă. În ceea ce priveşte ponderea lor, aceasta este aproximativ egală, în ce 
priveşte numărul răspunsurilor din fiecare comunitate în parte. Aproximativ 
64% din respondenţi se situează între vârstele de 18-45 ani, iar majoritatea lor, 
aproximativ 56% sunt persoane de gen feminin. Cei mai mulţi dintre ei au 
câştiguri sub salariul mediu pe economie. Am încercat să analizez gradul de 
mulţumire şi percepţia respondenţilor cu privire la fiecare măsură şi activitate 
care au în vedere resursa umană din proiectele implementate.  

O primă concluzie este că marea majoritate în procente cumulate se 
consideră mulţumiţi de efectele şi impactul proiectului asupra lor şi asupra 
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familiei lor şi a comunităţii. Numărul celor mai puţin mulţumiţi sau foarte 
puţin mulţumiţi de regulă se situează sub 8-10% ceea ce arată o implementare 
bună a măsurilor de ocupare, antreprenoriat, consiliere profesională, consiliere 
de dezvoltare personală şi mediere din proiect în comunitate.  

De remarcat este că percepţia şi gradul de mulţumire asupra 
impactului proiectului la nivel individual este mai mare şi scade procentual 
când vine vorba de impactul asupra familiei şi mai apoi de impactul 
proiectului asupra comunităţii. La nivel extins, efectele şi impactul proiectului 
este mai puţin perceptibil. În ceea ce priveşte calitatea comunicării şi a 
respectării drepturilor şi a amabilităţii personalului angrenat în implementare 
există procente mai mari de nemulţumire, însă aceste procente nu depăşesc 
pragul de 15%.  

Există şi o ierarhizare a gradului de mulţumire în ceea ce priveşte 
activităţile derulate în proiect. Pe primul loc ca şi grad de mulţumire se 
situează activitatea de ocupare, care se pare a avut efectul scontat şi a creat şi 
un grad foarte mare de mulţumire în rândul respondenţilor deoarece un 
număr semnificativ de persoane s-au angajat pe piaţa muncii, aceasta 
contribuind la scăderea şomajului, fapt perceput şi de respondenţi. Din 
răspunsurile lor se poate vedea şi că percepţia asupra utilităţii activităţii de 
ocupare şi a resursei umane implicate în implementare ei este una crescută. Cei 
care au răspuns sunt de părere şi că pregătirea personalului implicat în 
derularea cursurilor de calificare este una crescută şi că există o corelaţie între 
piaţa muncii şi domeniul pentru care s-au derulat cursurile.. Schimbări 
pozitive au fost semnalate prin impactul asupra vieţii personale a 
respondenţilor şi prin schimbările provocate în comunitate de măsurile de 
ocupare.. Procente mai mari de nemulţumire (situate însă totuşi sub 12%) sunt 
în ceea ce priveşte percepţia respondenţilor cu privire la gradul de pregătire al 
personalului angrenat în activitatea de mediere şi în privinţa resursei umane 
formată din formatorii care au predat cursurile de calificare. 

Pe locul al doilea se situează activitatea de mediere, care ocupă şi ea un 
loc important în percepţia şi gradul de mulţumire al respondenţilor. Aceştia se 
consideră mulţumiţi de calitatea serviciilor oferite, de utilitatea informaţiilor, şi 
consideră că în urma acestei activităţi procentul de angajaţi a crescut 
considerabil, fapt dovedit şi de verificarea ipotezei referitoare la această 
activitate. 
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